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Fotosynthese-Grundgleichung

Licht
6 CO2+6 H0O : c > CeH1206 + 6 O2
im Chlorophyll

Erlautern Sie!
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Fotosynthese-Grundgleichung

Licht
6 CO2+6 H0O : c > CeH1206 + 6 O2
im Chlorophyll

Kohlendioxid und Wasser reagieren zu Glucose und Sauerstoff
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Endotherme Kohlendioxid-Reduktion

CO; » Glucose

Haupt-Edukt / Produkt

2H

T

H20
\

O "Abfallprodukt”
Erlautern Sie!
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Endotherme Kohlendioxid-Reduktion

CO; » Glucose
Haupt-Edukt / Produkt
Lil:ht 2 H

H20

\

O "Abfallprodukt”

Bei der Fotosynthese wird Kohlendioxid mit Hilfe von Wasserstoff
reduziert. Der Wasserstoff wird aus dem Wasser gewonnen.
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Lichtreaktion und Dunkelreaktion

Dunkelreaktion

6 CO> /—> CeH1206

12l - Lichtreaktion:
7 -
Licht O Erlautern Sie!
“Yd
<
l o
| Dunkelreaktion:
6 H0 kS
\ IS
S . -
3 0, Erlautern Sie!
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Lichtreaktion und Dunkelreaktion

Dunkelreaktion

6 CO> /—> CeH1206

[ Lichtreaktion:
Licht 12 H | Der benotigte Wasserstoff wird mit Hilfe von
.‘g Licht aus dem Wasser gewonnen.
ﬁ Sauerstoff bleibt als "Abfallprodukt" Gbrig.
() i
&| Dunkelreaktion:
6 H20 RS | . .
\ O Der in der Lichtreaktion gewonnene Wasserstoff
30 ~Jl| dient zur Reduktion des Kohlendioxids CO2 zu
- Glucose-Einheiten CH20.
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Photolyse des Wassers

= 2 H — Dunkelreaktion
Licht (aber Coenzyme)

l 2 e Erlautern Sie das Sche-
H20 — ma!

\

2 O2

1
H20—>2H+—|—502—|—26_
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Photolyse des Wassers

Weg 1

; 2 H — Dunkelreaktion
Licht 0 (iber Coenzyme)

2e 7 Bei der Photolyse des Was-

l \W})
H-O — sers entsteht kein Wasserstoff
\ H, sondern es werden Proto-

2 O2 nen H* und Elektronen e- frei-
gesetzt.

Diese gelangen auf unter-
schiedlichen Wegen zur Dun-
kelreaktion.

1
H20—>2H+—|—§Oz—|—26_
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Das NADP'/ NADPH/H*-Coenzym

Bei der Photolyse des \Wassers werden
Protonen H* und Elektronen e- freigesetzt
und an das Coenzym NADP* gebunden®.
NADP* ist ein Wasserstoff-Transporter**.

*NADP ist eine Abkurzung fur Nicotinamid-Adenin-
Dinucleotid-Phosphat.

**Genauer gesagt, ist NADP+* ein Transporter fur zwei
Protonen und zwei Elektronen.
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Das NADP'/ NADPH/H*-Coenzym
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